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Chapter 1. Precautions for Use (EN)

Chapter 1.
Precautions for Use (EN)

This chapter shows precautions required to use your server safely and properly. For details of names

in this document, refer to Names and Functions of Parts in User's Guide.

1.1 Safety precautions

Follow the instructions in this document for the safe use of the NEC Express server.

User's Guide describes hazardous parts of the server, possible hazards, and how to avoid them.
Server components with possible danger are indicated with a warning label placed on or around them

(or, in some cases, by printing the warnings on the server).

In User's Guide or on warning labels, WARNING or CAUTION is used to indicate a degree of

danger. These terms are defined as follows:

ﬁ WARNING Indicates there is a risk of death or serious personal injury

ﬁ CAUTION Indicates there is a risk of burns, other personal injury, or property damage

Precautions and notices against hazards are presented with one of the following three symbols. The

individual symbols are defined as follows:

This symbol indicates the presence of a hazard if the Example
' instruction is ignored. f
A Attention An image in the symbol illustrates the hazard type.

Electric shock risk

This symbol indicates prohibited actions. An image in Example

the symbol illustrates a particular prohibited action.
® Prohibited action

Do not disassemble

This symbol indicates mandatory actions. An image in Example
the symbol illustrates a mandatory action to avoid a
. Mandatory action | particular hazard. %

Disconnect a plug
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1.2 Symbols used in this document and on warning

labels

Attention

A\

Indicates the presence of electric shock hazards.

Indicates the presence of mechanical parts that
can result in bodily injury.

A\

Indicates the presence of a hot surface or
component. Touching this surface could result in
bodily injury.

Indicates the presence of mechanical parts that
can result in pinching or other bodily injury.

Indicates there is a risk of explosion.

Indicates the presence of laser beam that cause
blindness.

A\

Indicates there is a risk of fire or fumes.

aldl

Indicates a general notice or warning that cannot
be specifically identified.

/N

Indicates there is a risk of electric shock for the
multiple receiving.

Prohibited Actions

Do not disassemble, repair, or modify the server.
Otherwise, an electric shock or fire may be
caused.

Do not touch the server with wet hand.
Otherwise, an electric shock may be caused.

@

Do not touch the component specified by this
symbol. Otherwise, an electric shock or burn
may be caused.

@ @

Do not use the server in the place where water
or liquid may pour. Otherwise, an electric shock
or fire may be caused.

Do not place the server near the fire. Otherwise,
a fire may be caused.

Indicates a general prohibited action that cannot
be specifically identified.

Mandatory Actions

€

Unplug the power cord of the server. Otherwise, an electric shock or fire may be caused.

Make sure equipment is properly grounded. Otherwise, an electric shock or fire may be caused.

Indicates a mandatory action that cannot be specifically identified. Make sure to follow the instruction.

1.3 Safety notes

This section shows notes on using the server safely. Read this section carefully to ensure proper and

safe use of the server. For symbols, refer to "Safety precautions".
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General

WARNING

O

Do not use the product for services where critical high availability may directly affect
human lives or high reliability is required.

This product is not intended to be used for control facilities or devices concerning human lives,
including medical devices, nuclear facilities and devices, aeronautics and space devices,
transportation facilities and devices; and facilities and devices requiring high reliability. We
assumes no liability for any accident resulting in personal injury, death, or property damage if
the product has been used in the above conditions.

AT

Do not use the product if any smoke, odor, or noise is present.

If smoke, odor, or noise is present, immediately turn off the product and disconnect the power
plug from the outlet, then contact your sales representative. Using the product in such
conditions may cause a fire.

AQ

Do not insert needles or metal objects.

Do not insert needles or metal objects into ventilation holes in the server or openings in the
optical disk drive. Doing so may cause an electric shock.

Use a rack that conforms to the designated standard.

This server can be mounted onto a 19-inch rack that conforms to EIA standards. Do not mount
the server onto any rack that does not conform to EIA standards. Doing so may cause a server
malfunction, personal injury, or damage to peripheral devices. For more information about racks
that can be used with the server, contact your sales representative.

AQ

Use the server only under the specified environment.

Do not install the server rack in any environment that is not suitable for installation. Installation
in an unsuitable environment is harmful for the server and other systems installed in the rack
and may cause fire or personal injury due to the rack falling. For a detailed explanation on
installation environments or seismic reinforcement, consult with the instruction manual supplied
with the rack or your sales representative.

CAUTION

AAQ

Keep water or foreign matter away from the product.

Do not drop a pin, paper clip, water, alcohol and other foreign materials or liquid into this
product. Failure to follow this warning may cause an electric shock, a fire, and other failures of
the product. If such things accidentally enter the product, immediately turn off the power and
disconnect the power plug from the outlet. Do not disassemble the product, and contact your
sales representative.

A

(Invisible) Laser Radiation when open (and interlock defeated). DO NOT STARE INTO
BEAM.

Risk of Explosion if Battery is replaced by an Incorrect Type. Dispose of Used Batteries
According to the Instructions.

Rack installation

CAUTION

Elevated Operating Ambient

If installed in a closed or multi-unit rack assembly, the operating ambient temperature of the
rack environment may be greater than room ambient. Therefore, consideration should be given
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CAUTION

to installing the equipment in an environment compatible with the maximum ambient
temperature (Tma) specified by the manufacturer.

Reduced Air Flow

Installation of the equipment in a rack should be such that the amount of air flow required for
safe operation of the equipment is not compromised.

Mechanical Loading

Mounting of the equipment in the rack should be such that a hazardous condition is not
achieved due to uneven mechanical loading.

Circuit Overloading

Consideration should be given to the connection of the equipment to the supply circuit and the
effect that overloading of the circuits might have on overcurrent protection and supply wiring.
Appropriate consideration of equipment nameplate ratings should be used when addressing this
concern.

R NN —

Reliable Earthing

Reliable earthing of rack-mounted equipment should be maintained. Particular attention should
be given to supply connections other than direct connections to the branch circuit (e.g., use of
power strips).

AQ

Do not attempt to carry or install the server alone.

At least two people are required to carry or install the rack. Otherwise, the rack may fall,
resulting in personal injury or damage to peripheral devices. In particular, tall racks such as a
44U rack become unstable unless steadied with a stabilizer. Make sure that two or more people
hold the rack to carry or install the rack.

AQ

Do not install with the load weight distributed unevenly.

To avoid unevenly distributing the load of the rack and server, install a stabilizer or connect
multiple racks to distribute the weight. Otherwise, the rack may fall, resulting in personal injury.

AQ

Do not install components alone, and check the door hinge pins of the rack.

At least two people are required to install a rack door, rail, and other rack components. When
installing the door, make sure that both upper and lower hinge pins are held in place. Incomplete
attachment may cause components to fall off as well as personal injury.

AQ

Do not pull out any unit from a rack that is not stable.

When pulling out a unit from the rack, make sure that the rack is stabilized (by using stabilizers
or quake-proof fixtures). Otherwise, the rack may fall, resulting in personal injury.

AQ

Do not pull out more than one unit from the rack.

Pulling out multiple units from the rack may cause the rack to fall, resulting in personal injury.
Pull out only one unit at one time.

AQ

Do not exceed the rated capacity of the power supply when connecting devices.

To prevent burn injuries, fire, and damage to the server, make sure the load on the branch circuit
that supplies power to the rack will not exceed the rated load.

Power supply and power cord use

A

Do not hold the power plug with a wet hand.

Do not disconnect/connect the plug while your hands are wet. Failure to follow this warning
may cause an electric shock.
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WARNING

AAQ

Do not connect the ground wire to a gas pipe.

Never connect the ground wire to a gas pipe. Failure to follow this warning may cause a gas
explosion.

CAUTION

AAQ

Plug in to a proper power source.

Use a grounded outlet with the specified voltage. Use of an outlet with a voltage other than that
specified causes fire and electrical leakage. Do not install the server in any environment that
requires an extension cord. Connecting to a cord that does not conform to the power supply
specs of the server causes overheating, resulting in fire.

AQ

Do not connect many power cords into a single outlet by using extension cords.

The electric current exceeding the rated flow overheats the outlet, which may cause a fire.

AAD

Secure the power plug into the outlet.

Insert the plug of power cords into the outlet completely. Arc tracking may be caused by
inserting the plug halfway and the possibility of fire is increased.

AAD

Do not use any unauthorized power cord.

Use only the power cords authorized by NEC. Electric current that exceeds the amount allowed
could cause fire. Also, observe the following precautions to prevent electrical shock or fire
caused by a damaged power cord.

* Do not stretch the cord harness.

* Do not bend the power cord.

* Do not twist the power cord.

* Do not step on the power cord.

* Uncoil the power cord before use.

* Do not secure the power cord with staples or equivalents.
* Do not pinch the power cord.

» Keep chemicals away from the power cord.

* Do not place any object on the power cord.

* Do not alter, modify, or repair the power cord.

* Do not use a damaged power cord. Replace the damaged power cord with a power cord of
the same standard. Contact your sales representative for replacement.

AAD

Do not unplug the power cord by holding the cable part.

Pull the power cord straight out by holding the plug. Pulling the power cord by holding the
cable part or applying extra pressure to the connector may damage the cable part, which may
cause a fire or electric shock.

Multiple power sources

CAUTION

Disconnect all power supply cords before servicing.
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Installation, relocation, storage, and connection

CAUTION

O

Do not attempt to lift the server by yourself.

The CPU/IO modules installed in this server weigh up to 18 kg depending on the server
components. Carrying the server by yourself may cause back injury. At least two people should
securely hold the server from the bottom when carrying it. Do not attempt to lift the server
while the front bezel attached. Doing so causes the front bezel to fall off the server, resulting in
personal injury.

AB

Do not install the server in other than the specified place.

Do not install the server in the following places or any place other than specified in User's
Guide. Failure to follow this instruction may cause a fire.

* A dusty place
* A humid place such as near a boiler
A place exposed to direct sunlight

* An unstable place

AQ

Do not use the server in an environment where corrosive gas is present.

Do not install the server in a place subject to corrosive gases including sulfur dioxide, hydrogen
sulfide, nitrogen dioxide, chlorine, ammonia, or ozone. Do not install the server in an
environment that contains dust, chemicals that accelerate corrosion such as NaCl or sulfur, or
conductive materials. Failure to follow this warning may cause the wiring on the printed wiring
board to short-circuit, leading to fire. If you have any questions, contact your sales
representative.

AAD

Do not install the server while the cover is removed.

Do not install the server to a rack while the cover or other relevant items removed. Not only will
the cooling effect within the server decrease, causing the server to malfunction, but also may
allow dust to enter the server, resulting in fire or electrical shock.

AQ

Do not get your fingers caught in the rails.

When mounting/removing the server onto/from the rack, be careful to avoid getting your fingers
caught in the rails or cutting your fingers on the rails.

Do not apply any weight on the server when it is pulled out from the rack.

Do not apply force on the server when it is pulled out from the rack. Doing so causes the frames
to bend, which makes it impossible to be mounted on the rack. It may also cause the server to
fall, resulting in personal injury.

AAD

Do not attempt to connect or disconnect the interface cable while the power cord is
plugged into an outlet.

Be sure to unplug the power cord from a power outlet before connecting/disconnecting any
interface cable to/from the server. If the server is off-powered but its power cord is plugged to a
power source, touching a cable or connector may cause an electric shock or a fire resulted from
a short circuit.

AQ

Use only the specified interface cable.

Use only interface cables provided by NEC and locate a proper device and connector before
connecting a cable. Using an unauthorized cable or connecting a cable to an improper
destination may cause a short circuit, resulting in a fire. Also, observe the following notes on
using and connecting an interface cable.

* Do not use any damaged cable connector.

* Do not step on the cable.

* Do not place any object on the cable.

* Do not use the server with loose cable connections.

* Do not use any damaged cable.
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Cleaning and working with internal devices

WARNING

AAD

Do not disassemble, repair, or alter the server.

Never attempt to disassemble, repair, or alter the server on any occasion except as described in
User's Guide. Failure to follow this warning may cause not only malfunction of the server but
also an electric shock or fire.

AAE
&

Risk of explosion if a battery is removed or replaced.

Do not attempt to remove lithium, NiMH, or Li-ion batteries installed in this product by
yourself.

If the product does not work normally due to the dead battery, contact your sales representative.

Placing a battery close to a fire or in the water or replacing it with an incorrect type may cause
an explosion. Dispose of used batteries according to 1.5 Transfer, movement, and disposal.

AAT

Disconnect the power plug before cleaning the server.

Be sure to power off the server and disconnect the power plug from a power outlet before
cleaning or installing/removing internal optional devices. Touching any internal device of the
server with its power cord connected to a power source may cause an electric shock even if the
server is off-powered. Occasionally disconnect the power plug from the outlet and clean the
plug with a dry cloth. Heat will be generated if condensation is formed on a dusty plug, which
may cause a fire.

CAUTION

A\

Pay attention to hot surface.

Components including internal hard disk drives in the server are extremely hot just after the
server is turned off. Allow the surface to cool before installing/removing.

AQ

Secure cables or cards in place.

Be sure to secure the power cord, interface cables, and cards in place. Incomplete installation
causes a loose connection, resulting in smoke or fire.

During operation

CAUTION

O

Do not pull out or remove the server from the rack.

Do not pull the server out of the rack or remove it from the rack. In addition to causing
equipment to not function properly, separating the server from the rack may result in personal
injury.

AQ

Avoid contact with the server during thunderstorms.

Do not touch any part of the server including the cables when a thunderstorm is approaching.
Also, do not connect or disconnect any devices. There may be a risk of electric shock from
lightning strike.

AAQ

Keep animals away from the server.

Keep animals such as pets away from the server. Pet hair or other waste enters the server, which
may cause a fire or electric shock.

AQ

Do not place any object on top of servers.

Separating the server from the rack may result in personal injury and damage to nearby personal
belongings.
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1.4

1.5

CAUTION

Do not leave the optical disk drive tray open.

® Dust may get in the server when the tray is open, which may result in a malfunction. In addition,
bumping the open tray could cause personal injury.

Do not remove the server from the rack while it is running.
‘. ® Do not pull out or remove the server from the rack while the server is running. In addition to
8 causing equipment to not function properly, separating the server from the rack may result in
personal injury.

Do not get yourself caught in the fan.

ZE ® Keep your hands and hair away from the cooling fan at the rear of the server during operation.
Failure to observe this warning may cause your hands or hair to catch in the fan, resulting in

personal injury.

Warning labels

Warning labels are attached on or near the components with potential hazards to draw attention from
users to potential hazards involved in handling the server. These labels are either attached or printed
on the components. Do not remove or black out these labels and keep them clean. If no labels are
attached or printed on the server, or if there is a label coming off or stained, contact your sales

representative.

Transfer, movement, and disposal

Observe the following precautions if you want to transfer or sell the server to a third party.

Server

Be sure to provide the server's instruction manuals (including electronic data) to the third party.

Be sure to erase the data stored in HDD to prevent the leakage of sensitive data, such as customer data, to
any third parties. NEC assumes no liability for data leakage. Data seems to be erased when you empty
"Recycle Bin'" of Windows or run the "format" command of the operating system. However, the actual data
remains on the hard disk drive. Data not erased completely might be restored by special software and used
for unexpected purposes.

Bundled software
Observe the following precautions when transferring the server to a third party.
* Transfer the bundled software together with the server.
* All provided discs and documents must be transferred and no backup copies must be retained.

» Transfer requirements listed in the "Software License Agreement" that comes with software

must be satisfied.




Chapter 1. Precautions for Use (EN)

1.6

1.7

* Bundled software on client PC must be uninstalled before transferring.

Disposal of server and consumables

Dispose of the server, accessories, HDDs, DVDs, optional board, and batteries according to laws and
regulations of the central and/or local government. For details about how to discard (and replace) the

battery installed in this product, contact your sales representative.

Regarding the transportation of this server

This server and/or some of the associated optional devices uses lithium metal batteries or lithium ion
batteries. Regulations for air/ocean transportation apply when transporting lithium batteries. Conform

to the regulations if you want to transport this server or optional devices by air or ship.

Handling precautions

Be sure to observe the following precautions to ensure that the server functions properly. Ignoring

these precautions may cause server malfunction or failure.

Installation site

* Install the server in an appropriate place. See Chapter 2 Preparations (2. Installation and

Connection) in User’s Guide.

» Switch off all cell phones and PHS devices in the proximity of the server. Electric waves from

these devices can cause the server to malfunction.

* Regularly clean the server to prevent failure. Refer to Chapter 1 Maintenance (2. Daily

Maintenance) in Maintenance Guide for information about cleaning.

*  When storing the server for a long time, be sure to satisfy the storage environment conditions
(temperature: —10 to 55°C, humidity: 20 to 80%, non-condensing).

* Turn off the server and unplug the power cord before moving it.

* In the following cases, check and adjust the system clock before operation:
- After transportation
- After storage

- After the server is used following a period of disuse, in which the storage conditions did
not conform to the conditions that guarantee server operation (temperature 10 to 40°C,
humidity 20 to 80%)
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Check the system clock approximately once per month. Use of a time server (NTP server) is

recommended if highly accurate timing is required by the system.

Power supply

An uninterruptible power supply (UPS) is used to prevent momentary voltage drops. The server
does not support UPS connection through the serial port (RS-232C) or power control by
PowerChute Plus.

Power-on/Power-off

Wait for at least 30 seconds before turning on the server after connecting the power cord to the
outlet.

If a UPS is connected, set the schedule to wait for at least 30 seconds before turning on the

SCrver.

Do not press POWER switch to turn on the server before the Module POWER LED on the front
blinks in green.

Do not power off or reset the server, nor disconnect the power cord before POST completes.
Make sure that the access LED is off before turning off the power or ejecting an optical disk.

When disconnecting power cord from the outlet, wait at least 30 seconds before connecting the

power cord again.

For stable operation, it is recommended to restart the OS after the system has been duplexed.

Optional devices

We do not guarantee reproduction of copy-protected DVDs and CDs using reproduction

equipment if such disks do not comply with the relevant standards.

If this server, internal optional devices, and media used as backup devices (tape cartridges) are
moved from a cold place to a warm place in a short period of time, condensation may occur,
causing malfunction or failure when these devices are next used. To protect important stored
data and assets, make sure to wait for a sufficient period before using the server and components

in the operating environment.

Reference: Time effective for avoiding condensation in winter (more than 10°C difference

between the room temperature and atmospheric temperature)
Disk devices: Approximately 2 to 3 hours, Tape media: Approximately 1 day

For optional devices, we recommend you use NEC products. Even if they are successfully
installed or connected, installation of unsupported devices can cause the server to malfunction
or fail. You will be charged to repair failures or damage caused by the use of such products even

if it is within the warranty period.

10
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1.8 Anti-static measures

This product contains static-sensitive electronic components. Take the measures below to avoid a

failure caused by static electricity when installing or uninstalling any optional device.

Wearing anti-static wrist strap or anti-static gloves

Wear a wrist strap on your wrist and connect the wire to the chassis. If there is no wrist strap,
touch an unpainted metal surface of the chassis connected to the ground to discharge static
electricity from your body before touching the component. Touch the metal part occasionally to

discharge the static electricity while working on the component.
Checking the workplace
- Work on an anti-static floor or concrete floor.

- Ifyou work on a place where static electricity is likely to be generated (e.g. carpet), be sure
to provide anti-static protection.

Using the work table
Place the server on a mat with electrostatic discharge (ESD) protection.
Clothing
- Do not wear wool or synthetic clothes.
- Wear anti-static shoes.
- Remove any kind of metal accessories such as a ring, bracelet or wrist watch.
Handling of components
- Keep the component in an anti-static bag until you install it to the server.
- Hold the component by the edges to avoid touching any terminals or mounting parts.
- Place the component in an anti-static bag when storing or moving it.
Handling of cables

When connecting a cable (e.g., LAN cable), static electricity may also be charged due to friction
against the floor. Connecting the charged cable with an I/O device may cause damage to the
devices in the system. It is recommended to use a product such as electrostatic discharge kit to
eliminate the static charge before connecting the cable.

Installing and uninstalling the optional device

- To avoid electric hazard and malfunction, be sure to turn off the power switch of the server
and unplug the power cord from the outlet before installing or uninstalling any optional
device.

If the device is a hot-plug device, you do not need to turn off the power switch and unplug

the power cord.

11
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- The device contains static-sensitive electronic components. When installing or uninstalling
the optional device, wear an anti-static wrist strap on your wrist to avoid a failure caused

by the static electricity. To use the strap, connect the wire to the chassis.

12
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Chapter 2.

2.1

Précautions pour 'usage (FR)

Ce chapitre contient des précautions qui vous permettront d'utiliser le serveur en toute sécurité. Pour
le détail des noms dans ce document, consultez le Noms et Fonctions des piéces dans ce guide de

['utilisateur.

Mesures de sécurité

Suivez les instructions dans ce document pour une utilisation en toute sécurité du serveur NEC

Express.

Le guide de l'utilisateur décrit les pieces dangereuses du serveur, les dangers possibles, et comment
les éviter. Une étiquette d'avertissement est apposée sur ou pres des composants potentiellement

dangereux (ou dans certains cas, les avertissements sont imprimés sur le serveur).

Dans le guide de I'utilisateur ou sur les étiquettes d'avertissement, les termes AVERTISSEMENT ou
ATTENTION sont utilisés pour indiquer un certain degré de danger. Ces termes sont définis comme

suit :

ﬁ AVERTISSEMENT Indlq}le un danger pouvant présenter des risques de blessures physiques graves ou
entrainer la mort

.ﬁ ATTENTION Indiquf: un danger pouvant présenter’ QGS risques de blessures physiques telles que
des briilures ou endommager le matériel

Les précautions et consignes fournies pour prévenir tout danger sont définies par I'un des trois

symboles suivants. Ces symboles sont définis comme suit :

Ce symbole indique que vous courrez un danger si Exemple
l'instruction n'est pas respectée.
/\ |aen oage lac - A\
ttention Une image placée dans le symbole illustre le type de
danger encouru. Risque de choc électrique
Ce symbole indique des actions prohibées. Une image Exemple

placée dans le symbole illustre une action interdite
® Action prohibée spéciﬁque,

Ne pas démonter

Ce symbole indique des actions obligatoires. Une image Exemple
Action placée dans le symbole illustre une action que vous
. obligatoire deYe; impérativement exécuter pour éviter un danger @
spécifique.
Débrancher la fiche
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2.2 Symboles utilisés dans ce document et sur les
etiquettes d'avertissement

Attention

A\

Indique la présence d'un risque d'électrocution.

B>

Indique la présence de piéces mécaniques
pouvant provoquer des blessures corporelles.

A\

Indique la présence d'une surface ou d'un
composant chaud. Tout contact avec cette
surface peut provoquer des blessures
corporelles.

b

Indique la présence de piéces mécaniques
pouvant provoquer des pincements ou d'autres
blessures corporelles.

Indique qu'il existe un risque d'explosion.

Indique la présence d'un rayon laser pouvant
rendre aveugle.

A\

Indique qu'il existe un risque de fumée ou
d'incendie.

> B

Indique une consigne ou un avertissement
d'ordre général ne pouvant étre spécifiquement
identifié.

/N

Indique qu'il y a un risque de décharge
¢électrique pour la réception multiple.

Actions prohibées

Ne démontez pas, ne réparez pas et ne modifiez
pas le serveur. Dans le cas contraire, vous
risquez de vous électrocuter ou de provoquer un
incendie.

@

Ne touchez pas le serveur si vous avez les mains
mouillées. Dans le cas contraire, vous risquez de
vous électrocuter.

@

Ne touchez pas le composant spécifié par ce
symbole. Dans le cas contraire, vous risquez de
vous électrocuter ou de vous bruler.

@

N'utilisez pas le serveur dans des endroits au
sein desquels de 1'eau ou des liquides peuvent
étre renversés. Dans le cas contraire, vous
risquez de vous électrocuter ou de provoquer un
incendie.

Ne placez pas le serveur a proximité d'une
flamme. Cela pourrait provoquer un incendie.

@

Indique une action prohibée d'ordre général ne
pouvant étre spécifiquement identifice.

Actions obligatoires

T

Débranchez le cordon d'alimentation du serveur. Dans le cas contraire, vous risquez de vous électrocuter ou

de provoquer un incendie.

Indique une action obligatoire d'ordre général ne pouvant étre spécifiquement identifiée. Veillez a bien

respecter cette instruction.

Assurez-vous que I'équipement est correctement mis a la terre. Dans le cas contraire, vous risquez de vous

électrocuter ou de provoquer un incendie.
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2.3 Notes de sécurité

Ce chapitre contient des précautions sur 'utilisation en toute sécurité du serveur. Lisez cette section

attentivement pour vous assurer une utilisation et en toute sécurité du serveur. Pour connaitre la

signification des symboles, consultez la partie "Mesures de sécurité".

Consignes générales

O

N’utilisez pas ce serveur pour des activités mettant en jeu des vies humaines ou bien des
activités requérant une grande fiabilité.

Ce serveur n’est pas congu pour étre utilisé dans le cadre d’activités ou des vies humaines sont
mises en jeu, ou requérant une grande fiabilité, comme le nucléaire, 1’aérospatial, le transport, le
médical ou d’autres applications. Nous déclinons toute responsabilité quant a tout accident ou
dommage matériel résultant de I’utilisation de ce serveur dans le cadre de telles activités.

AT

Ne continuez pas a utiliser le serveur si vous détectez de la fumée une odeur ou un bruit
suspect.

Si le serveur émet de la fumée, une odeur, ou un bruit suspect, mettez-le immédiatement hors
tension, débranchez le cordon d’alimentation et contactez votre représentant de commerce.
Utiliser le serveur dans de telles conditions présente un risque d’incendie.

AQ

N’insérez pas d’aiguilles ou d’objet en métal dans le serveur.

N’insérez pas d’aiguilles ou d’objet en métal dans un conduit d’aération ou dans un lecteur de
disque optique. Il existe un risque de choc électrique.

Utilisez un rack conforme a la norme indiquée.

Ce serveur peut étre installé dans un rack de 19 pouces conforme aux normes EIA. N’installez
pas le serveur sur un rack non-conforme aux normes EIA. Faute de quoi, cela pourrait entrainer
un dysfonctionnement du serveur, vous blesser ou endommager les périphériques. Pour plus
d’informations sur les racks pouvant étre utilisés avec le serveur, contactez votre représentant de
commerce.

AQ

N’utilisez pas le serveur dans un environnement interdit.

N’installez pas le rack du serveur dans un endroit inadapté. Une installation dans un
environnement inappropri¢ est néfaste pour le serveur et les autres systémes installés dans le
rack et il risquerait de tomber et de provoquer un incendie ou des blessures. Pour une
explication détaillée concernant les environnements d’installation ou le renfort parasismique,
consultez le manuel d’instruction fourni avec le rack ou votre représentant de commerce.

ATTENTION

AAQ

Ne mettez pas le produit en contact avec de ’eau ou avec des objets non prévus a cet effet.

Ne laissez pas tomber une épingle, une trombone, de 1'eau, de I'alcool et toutes autres matieres
étrangéres ou liquide dans ce produit. Si vous n’observez pas cet avertissement, une décharge
électrique, un incendie et d'autres défauts du produit risquent de se produire. Si de tels objets
devaient pénétrer accidentellement dans le produit, mettez-le immédiatement hors tension et
débranchez le cable d’alimentation. Contactez votre représentant de commerce et n’essayez pas
de le démonter vous-méme.

Rayonnement laser (invisible) si ouvert (et verrouillage défait). NE PAS REGARDER LE
RAYONNEMENT.

il

Risque d’explosion si les piles sont remplacées par d’autres de type incorrect. Jeter les
piles usées conformément aux instructions.
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Installation du rack

ATTENTION

Environnement d'exploitation élevé

Si I’appareil est installé dans un ensemble de rack fermé ou de plusieurs unités, la température
ambiante de fonctionnement peut étre supérieure a la température ambiante de la salle. Par
conséquent, vous devez installer I'équipement dans un environnement compatible avec la
température ambiante maximale (Tma) spécifiée par le constructeur.

Débit d'air réduit
L'installation de 1'équipement dans un rack doit étre telle que la quantité de débit d'air nécessaire
pour un fonctionnement siir de 1'appareil ne soit pas compromise.

Charge mécanique

Le montage de 1'équipement dans le rack doit étre effectué de telle maniére qu'une situation
dangereuse ne se produise pas en raison d’une charge inégale mécanique.

Surcharge du circuit

11 faudrait prendre en considération la connexion de I’équipement a I'alimentation du circuit et
I'effet que la surcharge des circuits pourrait avoir sur la protection contre les surintensités et les
cables d'alimentation. Il faudrait également prendre en considération les valeurs nominales
indiquées sur la plaque de signalisation de I’équipement concernant ce probléme.

e 0 0 e| @

Mise a la terre fiable

Une mise a la terre fiable de 1’équipement monté sur rack devrait étre fournie. Vous devez porter
une attention particuliére aux connexions de 1'alimentation, a l'exception des connexions
directes au circuit de dérivation (par exemple, utilisation de multiprises).

AQ

N’essayez pas de porter ou d’installer le serveur seul.

Au moins deux personnes sont nécessaires pour transporter ou installer le rack. Autrement, le
rack peut tomber et vous blesser ou endommager périphériques. En particulier, les grands racks
comme le rack 44U deviennent instables a moins de les stabiliser avec un stabilisateur. Assurez-
vous qu'au moins deux personnes tiennent le rack pour le transporter ou I’installer.

AQ

Ne P’installez pas avec le poids distribué de maniére inégale.

Pour éviter de distribuer inégalement la charge du rack et du serveur, installez un stabilisateur
ou connectez plusieurs racks pour distribuer le poids. Autrement, le rack peut tomber et vous
blesser.

AQ

N’installez pas les composants seul, et vérifiez les gonds de la porte du rack

Au moins deux personnes sont nécessaires pour installer la porte du rack, les rails et autres
composants du rack. Lors de I’installation de la porte, assurez-vous que les gonds supérieurs et
inférieurs sont bien fixés. Les composants peuvent tomber a cause d’une mauvaise fixation et
vous blesser.

AQ

Ne retirez aucun unité a partir d'un rack qui ne serait pas stable.

Lorsque vous retirez une unité a partir du rack, assurez-vous que le rack soit bien stabilisé (a
I’aide de stabilisateurs ou de renforts parasismiques). Autrement, le rack peut tomber et vous
blesser.

AQ

Ne retirez pas plus d'une unité a partir du rack.

Le retrait de plusieurs unités a partir du rack peut le faire tomber et vous blesser. Retirez une
unité a la fois.

AQ

Ne dépassez pas la capacité nominale de I’alimentation en énergie lors du branchement
des périphériques.

Afin d’empécher toute brilure, incendie, et dommages au serveur, veillez a ce que la charge sur
le circuit de dérivation qui alimente le rack ne dépasse pas la charge nominale.
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Utilisation de I'alimentation et du cordon d’alimentation

AS

Ne touchez pas la fiche d’alimentation si vous avez les mains mouillées.

Ne débranchez pas/branchez pas la prise si vos mains sont mouillées. Si vous ne respectez pas
cet avertissement, vous risquez de vous électrocuter.

AAD

Ne connectez pas le fil de mise a la terre a un tuyau de gaz.

Ne connectez jamais le fil de mise a la terre a un tuyau de gaz. Si vous ne respectez pas cette
observation, une explosion de gaz risque de se produire.

ATTENTION

AAQD
o

Branchez le serveur sur une source d’alimentation appropriée.

Utilisez une prise murale conforme a la tension attendue par I’appareil. Faute de quoi, existe un
risque d’incendie ou de fuite de courant. N’installez pas le serveur dans un endroit impliquant
I’utilisation d’une rallonge. Si vous utilisez un cordon d’alimentation non conforme aux
spécifications électriques du serveur, il risque de surchauffer et de provoquer un incendie.

AQ

Ne reliez pas plusieurs cordons d’alimentation dans une seule prise en utilisant des
rallonges.

Lorsque le courant électrique excéde 1’intensité nominale, la prise surchauffe et risque du méme
coup de provoquer un incendie.

AAQ

Fixez correctement la prise d’alimentation dans la prise murale.

Insérez a fond la prise des cables d’alimentation dans la prise murale. Le cheminement d'arc
peut étre provoqué en n’insérant pas a fond la prise et il y aura un grand risque d’incendie.

AAQ

N’utilisez qu’un cordon d’alimentation agréé.

Utilisez seulement les cables d’alimentation autorisés par NEC. Le courant électrique qui
dépasse I’intensité nominale risque de provoquer un incendie. Respectez bien les interdictions
suivantes pour éviter tout choc électrique ou incendie causé par des cordons d’alimentation
endommaggés.

» N’étirez pas le cordon.

* Ne pliez pas le cordon d’alimentation.

* Ne tordez pas le cordon d’alimentation.

* Ne marchez pas sur le cordon d’alimentation.

* Déroulez le cordon d’alimentation avant utilisation.

* Ne fixez pas le cordon d’alimentation avec des agrafes ou quelque chose d’équivalent.
* Ne pincez pas le cordon d’alimentation.

+ Eloignez tout produit chimique du cordon d’alimentation.

* Ne posez aucun objet sur le cordon d’alimentation.

* Vous ne devez en aucun cas altérer, modifier ou réparer le cordon d’alimentation.

* N’utilisez pas un cordon d’alimentation endommagé. Remplacez-le par un nouveau cordon
présentant les mémes spécifications. Contactez votre représentant de commerce pour le
remplacement.

AAQ

Ne débranchez pas le cordon d’alimentation en saisissant par la partie du céble.

Tirez le cordon d’alimentation tout droit en saisissant la prise. Si vous tirez le cordon
d’alimentation en saisissant la partie du céble ou en appliquant une pression supplémentaire au
connecteur, vous risquez d’endommager la partie de cable, ceci pouvant causer un incendie ou
une décharge électrique.
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Sources d'énergie multiples

ATTENTION

Débranchez tous les cibles de I'alimentation électrique avant d'effectuer 1'entretien.

Installation, déplacement, stockage et branchement

ATTENTION

O

N'essayez pas de soulever le serveur vous-méme.

Les modules CPU/IO installés dans ce serveur pésent jusqu'a 18 kg selon les composants du
serveur. Si vous transportez le serveur vous-méme, vous risquez de blesser votre dos. Au moins
deux personnes devraient tenir fermement le serveur par sa partie inférieure en le transportant.
N'essayez pas de soulever le serveur tandis que le panneau frontal reste fixé. En procédant de
cette manicre, vous risquez de faire tomber le panneau frontal du serveur, causant ainsi une
blessure.

AB

N’installez pas le serveur dans un endroit autre que ceux spécifiés.

N’installez pas le serveur dans les endroits suivants ou dans un autre endroit que ceux spécifiés
dans le guide de I’utilisateur. Si vous ne respectez pas cette instruction, vous risquez de
provoquer un incendie.

* Un endroit poussiéreux
* Un endroit humide (prés d’une chaudiére, par exemple)
* Un endroit directement exposé au soleil

* Une surface instable

AQ

N’utilisez pas le serveur dans des endroits contenant des gaz corrosifs.

Assurez-vous de ne pas installer ou utiliser le serveur dans un endroit contenant des gaz
corrosifs (sulfure d’hydrogene, dioxyde d’azote, chlore, ammoniac, ozone, etc.). De méme,
n’installez pas le serveur dans un environnement dont I’air contient de la poussiére, des
composants accélérant la corrosion (soufre, chlorure de sodium, par exemple) ou des métaux
conducteurs. Faute de quoi, la corrosion et I’éventuel court-circuit d’une carte imprimée interne
risquent de provoquer un incendie. Si vous avez des questions, contactez votre représentant de
commerce.

AAQ

N’installez pas le serveur lorsque son couvercle est retiré.

N’installez pas le serveur sur un rack lorsque son couvercle ou un autre élément important est
retiré. Non seulement, cela diminuera 1’effet de refroidissement dans le serveur, entrainant un
dysfonctionnement du serveur, mais cela peut également permettre a la poussicére d’entrer dans
le serveur, provoquant un incendie ou une décharge électrique.

AQ

Faite attention a ne pas coincer vos doigts dans les rails.

Lors du montage/retrait du serveur sur/du rack, faites attention a ne pas coincer vos doigts dans
les rails ou de les couper sur les rails.

N’appliquez pas de poids sur le serveur quand il est retiré du rack.

N’appliquez pas de serveur sur le serveur quand il est retiré du rack. Cela pourrait faire plier les
cadres pour se plier, le rend impropre a un montage sur le rack. Cela peut également faire
tomber le serveur et vous blesser.

AAD

Ne connectez/déconnectez aucun cable d’interface sans avoir au préalable débranché le
cordon d’alimentation du serveur de la source d’alimentation

N’oubliez pas d’éteindre le serveur et de débrancher le cordon d’alimentation de la prise de
courant avant de brancher/de débrancher tout cable d’interface au/du serveur. Si le serveur est
éteint mais que son cordon d’alimentation est branché sur une source d’alimentation, vous
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ATTENTION

risquez de vous électrocuter ou de provoquer un incendie en raison d’un court-circuit en
touchant un cable ou un connecteur.

AQ

N’utilisez pas de cables d’interface autres que ceux agréés.

N’utilisez que les cables d’interface fournis par NEC et avant de brancher un céble, recherchez
le périphérique et le connecteur auxquels il doit étre raccordé. Si vous utilisez un cable non
autorisé ou que vous branchez un cable au mauvais endroit, vous risquez de provoquer un court-
circuit et du méme coup un incendie. Conformez-vous é¢galement aux remarques suivantes
portant sur 1’utilisation et le branchement d’un cable d’interface.

* Ne branchez pas le cable dans un connecteur endommagg.

* Ne marchez pas sur le céable.

» Ne posez aucun objet sur le cable.

* Ne branchez pas un connecteur de cable lache sur le serveur.

* N’utilisez pas de cable endommagé.

Nettoyage

et manipulation des périphériques internes

AAD

Ne démontez pas, ne réparez pas et ne transformez pas le serveur.

N’essayez pas de démonter, réparer ou modifier le serveur autrement que selon les procédures
décrites dans le guide de I’utilisateur. Il existe un risque de choc électrique ou d’incendie ainsi
que de dysfonctionnement du serveur.

AA®
®O

Il y a risque d'explosion si une batterie est enlevée ou remplacée.

N'essayez pas d'enlever les batteries au lithium, NiMH, ou Li-ion que vous-méme aviez
installées dans ce produit.

Si le produit ne fonctionne pas normalement en raison d’une batterie épuisée, entrez en contact
avec votre représentant de commerce.

Si vous placez une batterie pres d'une flamme ou dans I'eau, ou si vous la remplacez avec un
type incorrect, vous risquez de causer une explosion. Mettez au rebut les batteries usées
conformément aux instructions données dans 1.5 Transfert, mouvement, et mise au rebut.

AAT

Débranchez la fiche d’alimentation avant de nettoyer le serveur.

Assurez-vous de mettre le serveur hors tension et de débrancher toutes les fiches d’alimentation
avant de le nettoyer ou de brancher/débrancher des périphériques internes. Toucher un
périphérique interne du serveur alors que les cordons d’alimentation de ce dernier sont branchés
sur une source d’alimentation risque de vous ¢électrocuter, et ce méme si le serveur est éteint. De
temps en temps, débranchez toutes les fiches d’alimentation des prises et nettoyez-les au moyen
d’un chiffon sec. De la chaleur est générée si de la condensation se forme sur une fiche
poussiéreuse, risquant ainsi de provoquer un incendie.

Faites attention aux surfaces chaudes

Juste aprés la mise hors tension du serveur, certains composants, comme les disques durs dans
le serveur, sont encore trés chauds. Laisser le serveur refroidir avant d’installer/retirer des
composants.

Fixez fermement les cibles ou cartes.

Assurez-vous de fixez fermement le cordon d’alimentation, les cables d’interface et les cartes.
Une installation incompléte risque d’entrainer un mauvais contact, provoquant ainsi la
formation de fumée et/ou un incendie.
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En cours de fonctionnement

ATTENTION

Ne retirez pas ou ne sortez pas le serveur du rack.

® Ne sortez pas le serveur du rack ou ne le retirez pas du rack. En plus de causer des
dysfonctionnements de 1’équipement, séparer le serveur du rack peut vous blesser.

Ne touchez pas le serveur pendant un orage.

é @ Ne touchez aucune partie du serveur, y compris les cables lorsqu’un orage approche. De méme,
ne branchez/débranchez aucun périphériques. Il existe un risque de choc électrique a cause de la
foudre.

Eloignez les animaux du serveur.

é é ® Eloignez les animaux comme les animaux domestiques du serveur. Les excréments ou poils
d’animaux pourraient s’introduire dans le serveur et provoquer un choc électrique ou un

incendie.

Ne placez pas d’objet sur le serveur.

® Séparer le serveur du rack peut vous blesser et endommager les affaires personnelles a
proximité.

Ne laissez pas le tiroir du lecteur de disque optique ouvert.

® De la poussiére pourrait s introduire dans le lecteur et I’empécher de fonctionner. Le tiroir
ouvert pourrait également causer des blessures.

Ne retirez pas le serveur du rack lorsqu’il fonctionne.

® Ne retirez pas ou ne sortez pas le serveur du rack lorsqu’il fonctionne. En plus de causer des
dysfonctionnements de 1’équipement, séparer le serveur du rack peut vous blesser.

Faite attention a ne pas vous faire coincer par le ventilateur.

é ® Eloignez vos mains et cheveux du ventilateur a I’arriére du serveur lors de son fonctionnement.
Faute de quoi, vos mains ou cheveux pourraient s’y coincer et ce faisant, vous blesser.

2.4 Etiquettes d'avertissement

Les étiquettes d’avertissement sont apposées sur les composants potentiellement dangereux afin
d’informer ’utilisateur de I’éventualité d’une situation dangereuse lors de I’utilisation du serveur.
Ces étiquettes sont fixées ou imprimées sur le composant. Ne retirez pas et n’endommagez pas ces
étiquettes et conservez-les bien propres. Si aucune étiquette n’est fixée ou imprimée sur le serveur, ou

si une étiquette est détachée ou souillée, contactez votre représentant de commerce.

2.5 Transfert, transport et mise au rebut

Observez les précautions suivantes si vous désirez transférer ou vendre le serveur a un tiers.

Serveur

Soyez sir de fournir ce mode d'emploi du serveur (y compris les données électroniques) au tiers.
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2.6

2.7

Soyez siir d'effacer les données stockées dans le disque dur pour empécher toute fuite des données sensibles,
telles que les données de clients, a tous les tiers. NEC n'assume aucune responsabilité pour le vol de vos
données. Les données semblent étre effacées quand vous videz la «Corbeille» de Windows ou lancez la
commande «Formater» du systéme d'exploitation. Cependant, les données réelles demeurent sur le disque
dur. Les données non effacées complétement pourraient étre restituées par un logiciel spécial et &tre
employées pour des buts inattendus.

Logiciel fourni
Observez les précautions suivantes en transférant le serveur a un tiers.
» Transférez le logiciel fourni ensemble avec le serveur.

* Tous les disques et documents doivent étre transférés et aucune copie de sauvegarde ne doit étre

conserveée.

* Les conditions de transfert énumérées dans «l'Accord de licence de logiciel» qui est fourni avec

le logiciel doivent étre satisfaisantes.

* Le logiciel fourni sur le PC du client doit étre désinstallé avant de transférer.

Mise au rebut du serveur et des consommables

Débarrassez-vous du serveur, des accessoires, des disques durs, des DVD, de la carte en option et des
batteries, conformément aux lois et aux réglements de I'administration centrale et/ou locale. Pour les
informations sur le rebut (et remplacement) de la batterie installée dans ce produit, veuillez entrer en

contact avec votre représentant de commerce.

Concernant le transport de ce serveur

Ce serveur et/ou quelques dispositifs en option associés utilisent des batteries au lithium métal ou
batteries au lithium ionique. Les réglements pour le transport aérien/maritime s'appliquent pour le
transport des batteries au lithium. Conformez-vous aux réglements si vous voulez transporter ces

serveurs ou ces dispositifs en option par avion ou par bateau.

Précautions de manipulation

Soyez siir de bien observer les précautions suivantes pour vous assurer que le serveur fonctionne
correctement. Si vous ignorez ces précautions, vous risquez de causer un défaut de fonctionnement

ou une défaillance du serveur.

Emplacement d'installation

* Installez le serveur dans un endroit approprié. Voir le Chapitre 2 Préparations (2. Installation et

connexion) dans le Guide de l'utilisateur.
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» Désactivez tous les téléphones portables ainsi que les dispositifs PHS a proximité du serveur.

Les ondes électriques de ces dispositifs peuvent causer un défaut de fonctionnement du serveur.

* Nettoyez régulierement le serveur pour éviter tous défauts. Référez-vous au Chapitre 1
Entretien (2. Entretien quotidien) dans le Guide d'entretien pour les informations concernant le

nettoyage.

* Lorsque vous rangez le serveur pour une longue période, soyez sir de bien satisfaire aux
conditions de I’ambiance du stockage (Température : de —10 a 55°C, Humidité : de 20 a 80%,

sans condensation).
* Désactivez le serveur et débranchez le cordon de secteur avant de le déplacer.
* Dans les cas suivants, vérifiez et ajustez I'horloge du systéme avant d’effectuer les opérations :
- Apres le transport
- Apres le stockage

- Lorsque le serveur est utilisé apres une période de repos, durant laquelle les conditions de
stockage ne sont pas conformes aux conditions assurant un bon fonctionnement du serveur
(Température de 10 a 35°C, Humidité de 20 a 80%)

* Vérifiez I'horloge du systéme environ une fois par mois. L'utilisation d'un serveur de
synchronisation (serveur NTP) est recommandée si une synchronisation trés précise est

nécessaire pour le systéme.

Alimentation électrique

* Une alimentation électrique sans coupure (UPS) est utilisée pour éviter les chutes de tension
momentanées. Le serveur ne soutient pas la connexion UPS par le port série (RS-232C) ou le

controle de puissance par PowerChute Plus.

Alimentation activée/ Alimentation désactivée

* Attendez au moins 30 secondes avant de mettre en marche le serveur aprés avoir connecté le

cordon secteur a la prise.

* SiI’UPS est connecté, réglez 1’horaire pour attendre au moins 30 secondes avant de mettre en

marche le serveur.

* N'appuyez pas sur le commutateur électrique (POWER) pour mettre en marche le serveur avant
que la DEL ALIMENTATION du module sur I’avant ne s’illumine en vert.

» Ne mettez pas hors tension ou ne réenclenchez pas le serveur, et ne déconnectez le cordon

secteur avant que POST ne soit complété.

* Assurez-vous que la DEL d'accés soit désactivée avant de couper le courant ou d’éjecter un
disque optique.

* Attendez au moins 30 secondes avant de mettre en marche le serveur apres 1’avoir désactivé.
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* Lorsque vous déconnectez le cordon secteur de la prise, attendez au moins 30 secondes avant de

connecter de nouveau le cordon secteur.

* Pour assurer une opération stable, il est recommandé de remettre en marche le SO apres que le
systéme ait été duplexé.

Dispositifs en option

* Nous ne garantissons pas la reproduction des DVD et CD protégés contre la copie utilisant un

équipement de reproduction, si de tels disques ne sont pas conformes aux normes appropriées.

» Si ce serveur, les dispositifs en option internes, et les médias utilisés en tant que dispositifs de
secours (cartouches de bande) sont déplacés d'un endroit froid a un endroit chaud, durant une
courte période, une condensation peut se produire, ceci causant un défaut de fonctionnement ou
une défaillance quand ces dispositifs sont utilisés ensuite. Pour protéger les données stockées
qui sont importantes et autres données patrimoniales, veillez attendre pour une période

suffisante avant d'utiliser le serveur et les composants dans I'environnement de fonctionnement.

Référence : Temps efficace pour éviter toute condensation en hiver (plus de 10°C de différence

entre la température ambiante et la température atmosphérique)
Dispositifs de disque : Environ 2 a 3 heures, Médias de bande : Environ 1 jour

* Pour les dispositifs en option, nous vous recommandons d’utiliser les produits NEC. Méme au
cas ou ils seraient installés ou connectés avec succes, 'installation de dispositifs non supportés
peut causer un mauvais fonctionnement ou causer une défaillance du serveur. Vous serez chargé
de réparer les défauts ou dommages causés au cas ou vous utilisez de tels produits, méme si la

période de garantie est encore valide.

2.8 Mesures antistatiques

Ce produit contient des composants électroniques sensibles a I'électricité statique. Prenez les mesures
mentionnées ci-dessous afin d'éviter un défaut provoqué par 1'électricité statique en montant ou en

démontant tout dispositif en option.
» Portez une dragonne de poignet antistatique ou gants antistatiques

Portez une dragonne sur votre poignet et connectez le fil au chassis. S'il n'y a aucune dragonne,
touchez une surface métallique non peinte du chéssis mis a la terre pour décharger 1'¢lectricité
statique de votre corps avant de toucher le composant. Touchez la partie métallique de temps en

temps pour décharger I'électricité statique pendant que vous opérez avec le composant.
* Vérification du lieu de travail
- Travaillez sur un plancher antistatique ou un plancher en béton.

- Sivous travaillez dans un endroit ou 1'¢lectricité statique peut étre produite (par exemple

sur un tapis), assurez-vous de prévoir une protection antistatique.
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Utilisation de la table de travail
Placez le serveur sur un tapis avec la protection de décharge ¢lectrostatique (DES).
Vétements
- Ne portez pas de vétements en laine ou en fibre synthétique.
- Portez des chaussures antistatiques pour travailler dans le serveur.
- Enlevez tout accessoire métallique, tels qu'anneau, bracelet ou montre-bracelet.
Manipulation des composants
- Gardez le composant dans un sac antistatique jusqu'a ce que vous l'installiez sur le serveur.

- Saisissez le composant par les bords pour éviter de toucher les bornes ou les piéces de

montage.
- Placez le composant dans un sac antistatique lorsque vous le rangez ou le déplacer.
Manipulation des cables

Lors du branchement d'un cable (p. ex., cable LAN), de 1'¢lectricité statique peut également étre
chargée a cause du frottement contre le sol. Brancher un cable chargé sur une unité d'E/S peut
endommager 'appareil dans le systéme. Il est recommandé d'utiliser un produit tel que trousse de

décharge électrostatique pour éliminer la charge statique avant de connecter le cable.
Montage et démontage du dispositif en option

- Pour éviter tout risque de décharge électrique et défaut de fonctionnement, veillez a bien
désactiver l'interrupteur d'alimentation du serveur et a débrancher le cordon d'alimentation

de la prise de sortie, avant de monter ou de démonter un dispositif en option quelconque.

Si le dispositif est un dispositif échangeable a chaud, vous n'avez pas besoin de désactiver

l'interrupteur d'alimentation et de débrancher le cordon d'alimentation.

- Le dispositif contient des composants électroniques sensibles a I'électricité statique. Pour le
montage ou démontage du dispositif en option, utilisez une dragonne antistatique sur votre
poignet pour éviter tout défaut provoqué par ['électricité statique. Pour utiliser la courroie,
connectez le fil au chassis.
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Chapter 3.

3.1

Precauciones de uso (ES)

Este capitulo indica las precauciones requeridas para el uso correcto y seguro del servidor. Para
obtener informacién detallada de los nombres en este documento, consulte el Nombres y funciones de

las piezas en la“Guia del Usuario”.

Precauciones de seguridad

Siga las instrucciones de este documento para poder realizar un uso seguro del servidor NEC

Express.

La guia del usuario describe las piezas peligrosas del servidor, los posibles peligros y como evitarlos.
Los componentes del servidor que pueden suponer un peligro se indican con una etiqueta de
advertencia situada sobre o cerca de los mismos (en algunos casos, las advertencias se imprimen en

el servidor).

En la guia del usuario o en las etiquetas de advertencia, ADVERTENCIA o CUIDADO se utilizan

para indicar un grado de peligro. Estos términos se definen como sigue:

Indica que existe un riesgo de muerte o de dafios personales graves.
ADVERTENCIA que existe un riesgo demu P grav

2 Indica que existe un riesgo de quemaduras, otros dafios personales o dafios a la
PRECAUCION [y . ’

Las precauciones y los avisos frente a los peligros se presentan con uno de los tres simbolos que

figuran a continuaciéon. Los simbolos individuales se definen como sigue:

Este simbolo indica la presencia de un peligro si se Ejemplo
ignoran las instrucciones. La imagen del simbolo ilustra
A Atencién el tipo de peligro. A
Riesgo de descarga
eléctrica
Este simbolo indica acciones prohibidas. La imagen del Ejemplo

simbolo ilustra una accion prohibida en particular.
® Accioén prohibida

No desmontar

Este simbolo indica acciones obligatorias. La imagen del Ejemplo
Accion simbolo ilustra una accion obligatoria para evitar un
. obligatoria peligro en particular. %

Desconectar un enchufe

25



Chapter 3. Precauciones de uso (ES)

3.2 Simbolos usados en este documento y en las
etiquetas de advertencia

Atencion

A\

Indica la presencia de peligro de descarga
eléctrica.

Indica la presencia de piezas mecénicas que
pueden provocar dafios fisicos.

A\

Indica la presencia de una superficie o un
componente calientes. Tocar esta superficie
podria provocar dafios fisicos.

Indica la presencia de piezas mecénicas que
pueden provocar pellizcos o dafios fisicos.

Indica la presencia de riesgo de explosion.

Indica la presencia de un haz de laser que
provoca ceguera.

A\

Indica la presencia de riesgo de incendio o
humo.

aldl

Indica un aviso o advertencia general que no
puede identificarse de forma especifica.

/N

Indica que hay un riesgo de descarga eléctrica
en caso de recepcion multiple.

Accidnes prohibidas

No desmontar, reparar ni modificar el servidor.
De lo contrario, puede producirse una descarga
eléctrica o un incendio.

@

No tocar el servidor con las manos mojadas. De
lo contrario, puede producirse una descarga
eléctrica.

@

No tocar el componente especificado por este
simbolo. De lo contrario, puede producirse una
descarga eléctrica o quemaduras.

No utilizar el servidor en un lugar en el que
pueda verterse agua o liquido sobre el mismo.
De lo contrario, puede producirse una descarga
eléctrica o un incendio.

No colocar el servidor cerca del fuego. De lo
contrario, podria producirse un incendio.

0 @

Indica una accidn general prohibida que no
puede identificarse de forma especifica.

Acciones obligatorias

T

Desenchufar el cable de alimentacion del servidor. De lo contrario, puede producirse una descarga eléctrica

o un incendio.

Asegurese de que el equipo esté correctamente puesto a tierra. De lo contrario, puede producirse una

descarga eléctrica o un incendio.

Indica una accion obligatoria que no puede identificarse de forma especifica. Aseglirese de seguir las

instrucciones.

3.3 Notas de seguridad

Esta seccion proporciona notas acerca del uso seguro del servidor. Lea atentamente esta seccion para

garantizar un uso seguro y correcto del servidor. Para conocer los simbolos, consulte

las ”Precauciones de seguridad”.
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General

ADVERTENCIA

O

No utilice el producto para los servicios para los que una gran disponibilidad critica puede
afectar directamente las vidas humanas o se requiere una alta confiabilidad.

Este producto no esta disefiado para un uso con las instalaciones o los dispositivos de control
referentes a vidas humanas, incluyendo los aparatos médicos, los dispositivos y las instalaciones
nucleares, los dispositivos de aeronautica y espaciales, las instalaciones y los dispositivos de
transporte, y las instalaciones y los dispositivos que requieren una alta confiabilidad. No
asumimos ninguna responsabilidad por ningun accidente con resultado dafios corporales,
muerte, o dafios a la propiedad, si se ha usado el producto en las condiciones antedichas.

AT

No utilizar el servidor si hay presencia de humo, olores o ruido.

Si hay presencia de humo, olores o ruido, apagar inmediatamente el servidor y desconectar el
enchufe de alimentacion de la toma de corriente. Pongase en contacto con su representante de
ventas. El uso del servidor en tales condiciones puede provocar un incendio.

AQ

No introducir agujas ni objetos metalicos.

No introducir agujas ni objetos metalicos en los orificios de ventilacion del servidor ni en las
aberturas de la unidad de disco optico. De lo contrario, podria producirse una descarga eléctrica.

Utilizar un rack que cumpla la norma establecida.

Este servidor puede montarse en un rack de 19 pulgadas que cumpla con las normas de la EIA
(Alianza de industrias electronicas, EIA por sus siglas en inglés). El servidor no debe montarse
en un rack que no cumpla las normas de la EIA. De lo contrario, puede producirse un
funcionamiento incorrecto del servidor, dafios personales o dafios en los dispositivos periféricos.
Para obtener mas informacion acerca de los racks que pueden utilizarse con el servidor, pongase
en contacto con su representante de ventas.

AQ

Utilizar el servidor inicamente en el entorno especificado.

No instalar el rack del servidor en ninglin entorno que no resulte adecuado para la instalacion.
La instalacion en un entorno no adecuado resulta perjudicial para el servidor y otros sistemas
instalados en el rack, y puede provocar un incendio o dafios personales debido a la caida del
rack. Para obtener una explicacion detallada acerca de los entornos de instalacion o el refuerzo
sismico, consulte el manual de instrucciones que se proporciona con el rack o péngase en
contacto con su representante de ventas.

PRECAUCION

AAD

Mantener el producto alejado del agua objetos extraiios.

No permita la entrada de liquido como, por ejemplo, agua, objetos extrafios como agujas o clips
en el producto. El incumplimiento de esta advertencia puede producir una descarga eléctrica, un
incendio o un fallo del producto. Cuando un objeto extrafio entre en el producto, apaguelo
inmediatamente y desconecte el enchufe de la toma de corriente. No desmonte el producto y
poéngase en contacto con su representante de ventas.

Instalacion del rack

PRECAUCION

Ambiente de funcionamiento elevado

Si el dispositivo esta instalado en un conjunto de estante cerrado o de unidades multiples, la
temperatura ambiente de funcionamiento del estante puede ser mayor que la temperatura
ambiente del cuarto. Por lo tanto, se debe instalar el equipo en un ambiente compatible con la
temperatura maxima del ambiente (Tma) especificada por el fabricante.

27



Chapter 3. Precauciones de uso (ES)

PRECAUCION

Flujo de aire reducido

La instalacion del equipo en un estante debe ser tal que la cantidad del flujo de aire requerida
para una operacion segura del equipo no esta comprometida.

Carga mecanica

El montaje del equipo en el estante debe ser tal que una condicion peligrosa no es alcanzada
debido a una carga mecanica desigual.

Sobrecarga del circuito

Se debe considerar una conexion del equipo al circuito de la fuente de alimentacion y al efecto
que la sobrecarga de los circuitos puede tener en la proteccion de la sobreintensidad de corriente
y en el cableado de alimentacion. Se debe considerar los grados indicados en la placa de
caracteristicas del equipo que se deben utilizar para resolver este problema.

e 0 |0 e

Puesta a tierra confiable

Se debe proveer una puesta a tierra confiable del equipo montado en el estante. Se debe prestar
una atencion particular a las conexiones de la fuente de alimentacion, con excepcion de las
conexiones directas al circuito de rama (e.g., uso de las regletas de enchufes).

AQ

No debe trasladar o instalar el servidor una tnica persona.

Se requieren mas de dos personas para trasladar o instalar el rack. De lo contrario, el rack puede
caerse, produciendo dafios personales o a los dispositivos periféricos. En particular, los racks de
gran altura como el rack 44U se desequilibra a menos que se fije con un estabilizador.
Asegurese de que dos o mas personas sujetan el rack durante el traslado o la instalacion.

AQ

No instalar con el peso de la carga distribuido de forma desigual.

Para evitar una distribucion desigual de la carga del rack y el servidor, instale un estabilizador o
conecte multiples racks para distribuir el peso. De lo contrario, el rack podria caer y provocar
dafios personales.

AQ

No debe instalar los componentes una tinica persona y es necesario comprobar los
pasadores de la bisagra de la puerta del rack.

La instalacion de la puerta del rack, del riel y de otros componentes del rack requiere un minimo
de dos personas. Durante la instalacion de la puerta, asegurese de que los pasadores inferiores y
superiores de la bisagra estan sujetos en su posicion. Un acople incompleto puede provocar la
caida de los componentes y dafios personales.

AQ

No extraer ninguna unidad del rack que no esté estable.

Cuando se extraiga una unidad del rack, asegurese de que el rack sea estabilizado (utilizando
estabilizadores o refuerzos antisismicos). De lo contrario, el rack podria caer y provocar dafios
personales.

AQ

No extraer mas de una unidad del rack.

Extraer multiples unidades del rack puede producir la caida del mismo y producir dafios
personales. Extraer una unica unidad cada vez.

AQ

No sobrepasar la capacidad nominal de la fuente de alimentaciéon cuando se conecten
dispositivos.

Para evitar quemaduras, incendios y dafios en el servidor, aseglrese de que la carga del circuito
de derivacion que suministra alimentacion al rack no supere la carga nominal.
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Alimentacion eléctrica y uso del cable de alimentacion

ADVERTENCIA

AG

No sujetar el enchufe con las manos mojadas.

No desconecte/conecte el enchufe con las manos mojadas. De lo contrario, puede producirse
una descarga eléctrica.

ALD

No conecte el cable de puesta a tierra con un tubo de gas.

Nunca conecte el cable de puesta a tierra con un tubo de gas. La inobservancia de esta
advertencia podria causar una explosion de gas.

PRECAUCION

AAS
&

Enchufar en una fuente de alimentacion adecuada.

Utilizar una toma de corriente a tierra con la tension especificada. Utilizar una toma de corriente
con una tension distinta a la especificada provocara un incendio o fugas de electricidad. No
instalar el servidor en ninglin entorno que requiera un alargador. La conexion a un cable que no
cumpla las especificaciones de la alimentacion eléctrica del servidor produce un
sobrecalentamiento, lo que producird un incendio.

AQ

No conectar un gran numero de cables de alimentacion en una unica toma de corriente
utilizando alargadores.

La corriente eléctrica que supere el flujo nominal sobrecalienta la toma de corriente, 1o que
puede provocar un incendio.

AAD

Fije el enchufe en la toma de corriente.

Inserte el enchufe de los cables eléctricos en la toma de corriente completamente. El
seguimiento del arco puede ser causado insertando el enchufe a medio camino y se aumenta la
posibilidad de un incendio.

AAQ

No utilizar un cable de alimentacién no autorizado.

Utilice tnicamente los cables de alimentacion autorizados por NEC. La corriente eléctrica que
supere la cantidad permitida podria provocar un incendio. Ademas, deben observarse las
siguientes precauciones para evitar las descargas eléctricas o los incendios provocados por un
cable de alimentacion dafado.

* No estirar del juego de cables.

* No doblar el cable de alimentacion.

* No retorcer el cable de alimentacion.

* No pisar el cable de alimentacion.

* Desenrollar el cable de alimentacion antes del uso.

* No asegurar el cable de alimentacion con grapas o algun elemento similar.
* No pellizcar el cable de alimentacion.

* Mantener el cable de alimentacion alejado de los productos quimicos.

» No colocar objetos sobre el cable de alimentacion.

* No alterar, modificar ni reparar el cable de alimentacion.

* No utilizar un cable de alimentacion danado. Sustituir el cable de alimentacion dafiado por
un cable de alimentacion del mismo estandar. Pongase con su representante de ventas para el
reemplazo.

AAD

No desconecte el cable sujetiandolo por la parte del cable.

Tire el cable recto sujetandolo por la parte del conector. Tirando el cable y sujetandolo por la
parte del cable o aplicando una presion adicional en la parte del conector puede dafiar la parte
del cable, lo que podria producir un incendio o una descarga eléctrica.
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Fuentes de energia multiples

PRECAUCION

Desconecte todos los cables de la fuente de alimentacion antes de efectuar la manutencion.

Instalacion, reubicacidn, almacenamiento y conexion

PRECAUCION

No intente levantar el servidor por si mismo.

Los médulos CPU/IO instalados en este servidor pesan hasta 18 kg dependiendo de los
componentes del servidor. Llevar el servidor por si mismo puede causar lesiones en su espalda.
Al menos dos personas deben sujetar firmemente el servidor, desde el fondo, al transportarlo.
No intente levantar el servidor mientras que el bisel frontal esta adjuntado. Si lo hace, el panel
frontal se puede caiga del servidor, lo que resulta en lesiones personales.

No instalar el servidor en un lugar distinto al especificado.

No instale el servidor en los lugares que se indican a continuacion o en cualquier lugar distinto
al especificado en la guia del usuario. De lo contrario, puede producirse un incendio.

* Un lugar lleno de polvo
* Un lugar himedo como, por ejemplo, cerca de una caldera
* Un lugar expuesto a la luz solar directa

* Un lugar inestable

AQ

No utilizar el servidor en un entorno en el que haya presencia de gas corrosivo.

No instale el servidor en un lugar con presencia de gases corrosivos, incluyendo dioxido de
sulfuro, sulfuro de hidrogeno, didxido de nitrégeno, cloro, amoniaco u ozono. No instalar el
servidor en un entorno que contenga polvo, productos quimicos que aceleren la corrosion como,
por ejemplo, NaCl, azufre o materiales conductores. El incumplimiento de esta advertencia
puede ocasionar que se produzca un cortocircuito en el cableado de la placa de circuitos que
provoque un incendio. Si tiene alguna duda, pdngase en contacto con su representante de ventas.

AAD

No instalar el servidor con la cubierta extraida.

No instale el servidor en un rack si la cubierta u otro elemento importante estan extraidos. No
solo se reducira el efecto de refrigeracion del servidor, provocando un funcionamiento
incorrecto del mismo, sino que ademas se introducira polvo en el servidor, dando como
resultado un incendio o una descarga eléctrica.

AQ

Evitar que los dedos queden atrapados en los railes.

Cuando monte/retire el servidor en/del rack, procure que sus dedos no queden atrapados en los
railes y evite cortarse.

No aplicar ningun peso sobre el servidor cuando esté extraido del rack.

No aplique ninguna fuerza sobre el servidor cuando esté extraido del rack. De lo contrario, los
marcos se doblaran y resultara imposible volver a colocarlo en el rack. Ademas, puede provocar
la caida del servidor y ocasionar dafios personales.

AAQ

No conectar o desconectar el cable de interfaz con el cable de alimentaciéon enchufado en la
toma de corriente.

Asegurese de desenchufar el cable de alimentacion de la toma de corriente antes de conectar/
desconectar cualquier cable de interfaz en/del servidor. Si el servidor esta apagado pero el cable
de alimentacion esta enchufado en una fuente de alimentacion, tocar el cable o el conector
puede provocar una descarga eléctrica o un incendio debidos a un corto circuito.
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PRECAUCION

AQ

Utilizar iinicamente el cable de interfaz especificado.

Utilice Ginicamente los cables de interfaz proporcionados por NEC e instale un dispositivo y un
conector adecuados antes de conectar un cable. El uso de un cable no homologado o la conexion
de un cable en un destino incorrecto pueden provocar un cortocircuito, que produciria un
incendio. Tome en consideracion, ademas, las siguientes notas sobre el uso y la conexion de un
cable de interfaz.

* No utilizar un conector de cable dafiado.

» No pisar el cable.

* No colocar objetos sobre el cable.

* No utilizar el servidor con conexiones de cable flojas.

* No utilizar un cable de cable dafiado.

Limpieza y trabajo con los dispositivos internos

ADVERTENCIA

AAD

No desmonte, repare ni modifique el servidor.

Jamas intente desmontar, reparar ni modificar el servidor, salvo en las ocasiones descritas en la
guia del usuario. El incumplimiento de esta advertencia puede producir no solo un
funcionamiento incorrecto del servidor, sino también una descarga eléctrica o un incendio.

AA®
®Q

Existe un riesgo de explosion al quitar o reemplazar la bateria.

No trate de quitar las baterias de litio, NIMH o Li-ion que instaladas en este producto, por si
mismo.

Si el producto no funciona correctamente debido a una bateria descargada, pongase en contacto
con su representante de ventas.

Al colocar una bateria cerca del fuego o en el agua, o si se reemplaza con un tipo incorrecto, se
puede causar una explosion. Deseche las baterias usadas de acuerdo con las instrucciones de 1.5
Transferencia, movimiento y eliminacion.

AAT

Desconectar el enchufe antes de limpiar el servidor.

Apague el servidor y desconecte el enchufe de la toma de corriente antes de limpiar o instalar/
retirar dispositivos internos opcionales. Tocar cualquier dispositivo interno del servidor con el
cable de alimentacion conectado a una fuente de alimentacion, puede producir una descarga
eléctrica, incluso si el servidor esta apagado. Desconecte el cable de alimentacion de la toma de
corriente y limpie el enchufe con un pafio seco ocasionalmente. Se generara calor si se forma
condensacion en un enchufe lleno de polvo, lo que podria provocar un incendio.

PRECAUCION

Prestar atencion a las superficies calientes.

Los componentes, incluyendo las unidades de disco duro internas, del servidor estan
extremadamente calientes justo después de apagar el servidor. Permita que las superficies se
enfrien antes de realizar la instalacion o la retirada.

Asegurar los cables y las tarjetas en su lugar.

Asegurese de fijar el cable de alimentacion, los cables de interfaz y las tarjetas en su lugar. Una
instalacion incompleta causa una conexion floja, lo que daria como resultado humo o un
incendio.
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Durante el funcionamiento

PRECAUCION

No extraer o retirar el servidor del rack.

® No extraiga ni retire el servidor del rack. Ademas de provocar un funcionamiento incorrecto del
equipo, separar el servidor del rack puede provocar dafios personales.

Evitar tocar el servidor durante las tormentas.

é @ No toque ninguna parte del servidor, incluyendo los cables, cuando se aproxime una tormenta.
No conecte ni desconecte ninguno de los dispositivos. Existe el riesgo de sufrir una descarga
eléctrica debida a un relampago.

Mantener a los animales alejados del servidor.

& A ® Mantenga a los animales, por ejemplo las mascotas, alejados del servidor. El pelo u otros restos

pueden entrar en el servidor, lo que podria provocar un incendio o una descarga eléctrica.

No colocar objetos en la parte superior de los servidores.

® Separar el servidor del rack puede producir dafios personales, asi como dafios a las pertenencias
personales.

No dejar abierta la bandeja de la unidad de disco 6ptico.
. ® Cuando la bandeja esta abierta, puede entrar polvo en el servidor y podria producirse un
$) funcionamiento incorrecto. Ademas, chocar con la bandeja abierta puede producir dafios
personales.

No retirar el servidor del rack mientras esté funcionando.

‘ ® No extraiga ni retire el servidor del rack mientras el servidor esté en funcionamiento. Ademas
4 de provocar un funcionamiento incorrecto del equipo, separar el servidor del rack puede
provocar dafios personales.

Evitar quedar atrapado en el ventilador.

posterior del servidor durante el funcionamiento. El incumplimiento de esta advertencia puede
provocar que las manos o el pelo queden atrapados en el ventilador y se produzcan dafios
personales.

: ® Mantenga las manos y el pelo alejados del ventilador de refrigeracion situado en la parte

3.4 Etiquetas de advertencia

Las etiquetas de advertencia estan colocadas en o cerca de los componentes que suponen posibles
peligros, para atraer la atencion de los usuarios respecto a los posibles peligros que supone la
manipulacion del servidor. Estas etiquetas estdn adheridas o impresas en los componentes. No
despegue ni manipule estas etiquetas y manténgalas limpias. Si no hay una etiqueta adherida o
impresa en el servidor o si la etiqueta esta despegada o manchada, pongase en contacto con su

representante de ventas.

3.5 Transferencia, movimiento y descarte

Observe las precauciones siguientes si usted quiere transferir o vender el servidor a terceros.
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3.6

3.7

Servidor

Esté seguro de proporcionar los manuales de instrucciones del servidor (incluyendo los datos

electronicos) a los terceros.

Esté seguro de borrar los datos almacenados en el disco duro para prevenir la fuga de datos sensibles, tales
como datos de clientes, a cualquier tercero. NEC no asume ninguna responsabilidad por la fuga de datos. Los
datos parecen ser borrados al vaciar la “Papelera” de Windows o cuando usted opere el comando de
“Formateado” del sistema operativo. Sin embargo, los datos reales permanecen en la unidad del disco duro.
Se pueden restaurar los datos no borrados totalmente usando el software especial y utilizar para los

propésitos inesperados.

Software incorporado
Observe las precauciones siguientes al transferir el servidor a terceros.
* Transfiera el software incorporado junto con el servidor.

* Todos los discos y documentos proporcionados deben ser transferidos y ningunas copias de

seguridad deben ser conservadas.

* Los requisitos para la transferencia enumerados en el "Contrato de licencia del software"

proporcionado con el software deben ser satisfechos.

» El software incorporado en la PC del cliente debe ser desinstalado antes de transferir.

Descarte del servidor y de los materiales consumibles

Descarte el servidor, los accesorios, los discos duros, los DVD, la tarjeta opcional y las baterias
segun las leyes y regulaciones del gobierno central y/o local. Para mas informacién sobre el descarte

(y la substitucion) de la bateria instalada en este producto, consulte a su representante de ventas.

Acerca del transporte de este servidor

Este servidor y/o algunos dispositivos opcionales asociados utilizan las baterias de metal de litio o las
de iones de litio. Las regulaciones para el transporte aéreo/maritimo se aplican al transportar las
baterias de litio. Respete las regulaciones si usted quiere transportar este servidor o los dispositivos

opcionales por via aérea o maritima.

Precauciones de manipulacion

Asegurese de observar las siguientes precauciones para asegurarse de que el servidor funciona
correctamente. Al no hacer caso de estas precauciones, se podria causar un mal funcionamiento o

fallo del servidor.
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Ubicacion de la instalacion

Instale el servidor en un lugar apropiado. Consulte el Capitulo 2 Preparativos (2. Instalacion y

conexion) en la Guia del Usuario.

Apague todos los teléfonos celulares y los dispositivos PHS cerca del servidor. Las ondas

eléctricas de estos dispositivos pueden causar un mal funcionamiento del servidor.

Limpie regularmente el servidor para evitar defectos. Consulte el Capitulo 1 Mantenimiento (2.

Mantenimiento diario) en la Guia de mantenimiento para obtener informacion sobre la limpieza.

Cuando guarde el servidor durante periodos prolongados, asegurese de que cumple con las
condiciones de la atmdsfera de almacenamiento (temperatura: de —10°C a 55°C, Humedad: de

20 a 80%, sin condensacion).

Apague el servidor y desconecte de la red eléctrica antes de moverlo.

En los siguientes casos, verifique y ajuste el reloj del sistema antes de realizar las operaciones:
- Después del transporte
- Después del almacenamiento

- Cuando se utiliza el servidor después de un periodo de descanso, durante el cual las
condiciones de almacenamiento no cumplen con las condiciones que garanticen un
funcionamiento correcto del servidor (temperatura: de 10°C a 35°C, humedad de 20 a
80%)

Compruebe el reloj del sistema una vez al mes. Se recomienda el uso de un servidor horario

(servidor NTP) si se requiere una sincronizacion muy precisa para el sistema.

Fuente de alimentacion

Un sistema de alimentacion ininterrumpida (UPS) se utiliza para prevenir las caidas de tension
momentéaneas. El servidor no soporta la conexion UPS mediante el puerto serie (RS-232C) o el

control de potencia por PowerChute Plus.

Alimentacion activada/Alimentacion desactivada

Espere al menos 30 segundos antes de encender el servidor, después de conectar el cable de

alimentacion en el tomacorriente.

Si un UPS esta conectado, configurar el programa para esperar por lo menos 30 segundos antes

de encender el servidor.

No presione el boton de encendido (POWER) para encender el servidor antes de que el LED

POWER del médulo e la parte delantera se ilumina en verde.

No apague o reiniciar el servidor, o desconecte el cable de alimentacion antes de que se
complete POST.
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Asegtrrese de que el LED de acceso esté apagado antes de desconectar la alimentacion o antes
de expulsar un disco optico.

Espere al menos 30 segundos antes de encender el servidor, después de desactivarlo.

Cuando desconecte el enchufe del cable de alimentacion, espere al menos 30 segundos antes de
conectar el cable de alimentacion nuevamente.

Para asegurar un funcionamiento estable, se recomienda reiniciar el SO después de que el

sistema se ha duplicado.

Dispositivos opcionales

No garantizamos la reproducciéon de DVD y CD protegidos con equipos de reproduccion si tales
discos no cumplen con los estdndares apropiados.

Si el servidor, los dispositivos opcionales internos, y los medios utilizados como dispositivos de
reserva (cartuchos de cinta) se mueven de un lugar frio a un lugar calido, por un corto tiempo,
una condensacion puede ocurrir, esto provocando un mal funcionamiento o fallo al continuar
utilizando estos dispositivos. Para proteger importantes datos almacenados y otros bienes
documentales, por favor espere un periodo suficiente antes de utilizar el servidor y los

componentes en el ambiente operativo.

Referencia: Tiempo eficaz para evitar la condensacion en invierno (mas de 10°C de diferencia

entre la temperatura ambiente y la temperatura atmosférica)
Dispositivos de disco: Aproximadamente 2 a 3 horas, Medios de cinta: Aproximadamente 1 dia

Para los dispositivos opcionales, se recomienda el uso de productos de NEC. Incluso si estan
instalados o conectados correctamente, la instalacion de dispositivos no compatibles puede
ocasionar un mal funcionamiento o provocar fallos en el servidor. Usted sera responsable para
corregir el defecto o dafio causados si se utiliza este tipo de productos, incluso si el periodo de

garantia sigue siendo valida.

3.8 Medidas antiestaticas

Este producto contiene componentes electronicos sensibles a la electricidad estatica. Tome las

medidas mencionadas a continuacion para evitar un fallo causado por la electricidad estatica al

instalar o desinstalar cualquier dispositivo opcional.

Uso de la banda mufiequera antiestatica o de los guantes antiestaticos

Use una banda munequera antiestatica y conecte el alambre con el chasis. Si no tiene una banda
mufiequera antiestatica, toque una superficie de metal sin pintar del chasis conectado a la tierra,

para descargar la electricidad estatica de su cuerpo, antes de tocar el componente. Toque la parte
de metal de vez en cuando para descargar la electricidad estatica mientras que trabaja en el

componente.
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Comprobacion del lugar de trabajo
- Trabajar en un suelo antiestatico o de hormigoén..

- Si usted trabaja en un lugar donde se puede generar la electricidad estatica (por ejemplo,

sobre una alfombra), esté seguro de proporcionar una proteccion antiestatica.

Usando la mesa de trabajo
Coloque el servidor sobre una estera con la proteccion contra la descarga electrostatica (ESD).
Vestimenta

- No vista prendas de lana o fibra sintéticas.

- Utilice zapatos antiestaticos.

- Quite cualquier tipo de accesorios de metal tales como anillo, pulsera o reloj.
Manipulacion de los componentes

- Guarde los componentes en una bolsa antiestatica hasta que los instale en el servidor.

- Sujete los componentes por el borde para evitar tocar cualquier terminal o pieza.

- Ponga el componente en un bolso antiestatico al almacenarlo o transportarlo.
Manipulacién del cable

Cuando conecte un cable (por ejemplo, un cable LAN), es posible que se acumule electricidad
estatica debido a la friccion contra el suelo. La conexion de un cable cargado en un dispositivo
de E/S puede producir dafios en el dispositivo en el sistema. Se recomienda utilizar un producto
tal como equipo para descarga electrostatica a fin de eliminar la carga estatica antes de conectar

el cable.
Instalar/desinstalar dispositivos opcionales

- Para evitar riesgos eléctricos y un funcionamiento incorrecto del dispositivo, aseglrese de
apagar el interruptor POWER del servidor y desenchufar el cable de alimentacion de la

toma de corriente antes de instalar o desinstalar cualquier dispositivo opcional.

Si el dispositivo es un dispositivo de tipo “hot-plug”, no necesita apagar el interruptor y

desenchufar el cable eléctrico.

- El producto contiene componentes electronicos sensibles a la electricidad estatica. Al
instalar o desinstalando el dispositivo opcional, use una banda mufiequera antiestatica para
evitar un fallo causado por la electricidad estatica. Para utilizar la banda, conecte el

alambre con el chasis.
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Chapter 7.

Regulatory Notices

Compliance with the statements in this chapter is indicated on the label of the relevant product

in the form of a symbol and description of the applicable safety standard.

FCC Statement

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference when the equipment is operated in a commercial environment. This
equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in
accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications.
Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case

the user will be required to correct the interference at his own expense.

Industry Canada Class A Emission Compliance Statement/
Avis de conformité a la réglementation d'Industrie Canada:

CAN ICES-3(A)/NMB-3(A)

CE / Australia and New Zealand Statement

This is a Class A product. In domestic environment this product may cause radio interference in

which case the user may be required to take adequate measures (EN55022).

BSMI Statement

BEMEAE
R R E AR A - RNEERIEP AR - DTReE S
PRS- FELLERNT - (EAEGWRECRRAGE A S R -

KC Statement

715 ARG AR _F U

#7171 o 7171 QT-B(A O AAIAFEF S 7]7]0] 2.1] w5
<°s & W5EN)7) = ARG o] 112 Fo] kA7) nhete, 7bg el o] A ool A A}-g-5
A B 0w P,
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CCC Statement

Y
A P, TR, PRSI T TR,
AL B PR TR YIS T,

WEEE Directive

Disposing of your used product

In the European Union

EU-wide legislation as implemented in each Member State requires that used electrical and

electronic products carrying the mark (left) must be disposed of separately from normal household
[ waste. This includes Information and Communication Technology (ICT) equipment or electrical

accessories, such as cables or DVDs.

When disposing of used products, you should comply with applicable legislation or agreements you

may have. The mark on the electrical and electronic products only applies to the current European

Union Member States.

Qutside the European Union

If you wish to dispose of used electrical and electronic products outside the European Union, please

contact your local authority and ask for the correct method of disposal.

AR (BERREYAEEA)

=24
u ' AR FE gk eR it G e AL RS DA F 2R E A At S A

B2 7 ith 3R [E Uk

Turkish RoHS information relevant for Turkish market

EEE Yonetmeligine Uygundur

Vietnam RoHS information relevant for Vietnam market

Complying with “CIRCULAR,N0.30/2011/TT-BCT (Hanoi, August 10 2011), Temporary regulations
on content limit for certain hazardous substances in electrical products”
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Ukrainian RoHS (English)

Declaration of Conformity
with the requirements of Technical Regulation on the Restriction Of the use of certain Hazardous
Substances in Electrical and Electronic Equipment
(adopted by Order Ne1057 of Cabinet of Ministers of Ukraine)

The Product is in conformity with the requirements of Technical Regulation on the Restriction Of the use
of certain Hazardous Substances in electrical and electronic equipment (TR on RoHS).

The content of hazardous substance with the exemption of the applications listed in the Annex Ne2 of
TR on RoHS:

Lead (Pb)— not over 0,1wt % or 1000wt ppm;

Cadmium (Cd) — not over 0,01wt % or 100wt ppm;

Mercury (Hg) — not over 0,1wt % or 1000wt ppm;

Hexavalentchromium (Cr6+)— not over 0, 1wt % or 1000wt ppm;

Polybrominated biphenyls (PBBs) — not over 0,1wt % or 1000wt ppm;

Polybrominated diphenyl ethers (PBDEs) — not over 0,1wt % or 1000wt ppm.

R ol e

Ukrainian RoHS (Ukrainian)

Heknapaduia npo BignosigHicTe
Bumoram TexHivHoro PernameHTy ObmexeHHsa BukopuctaHHA geskux HebesneyHux Pe4yoBKH B
€neKkTpUYHOMY Ta enekTPOHHOMY obnagHaHHI
(3aTBepmeHoro MNMoctaHoBo Ne1057 KabiHeTy MiHicTpiB YkpaiHu)

Bupi6 Bianosinae Bumoram TexHidHoro PernameHTy ObMexeHHA BUKOpUCTaHHSA AeAKUX
HebeaneuHnx PeUoBMH B eNeKTPUYHOMY Ta enekTpoHHOMY obnagHaHHi (TP OBHP).

BMicT HeDe3neyHnx pe4yoBKH Y BUNagKax, He obymoeneHux B Jogatky Ne2 TP OBHP, :
1. cBuHeUb(Pb)— He nepesuyye 0,1 % Barn pe4yoBnHM abo B KoHUeHTpauii Ao 1000 YyacTuH Ha

MinbNOH;

2. Kagwmin (Cd)- He nepesuwye 0,01 % Barn peyoBuHM abo B KoHUeHTpauii 4o 100 yacTvH Ha
MiMbWOH;

3. pryTe(HQ)— He nepesuwye 0,1 % Barn peuyoBnHM abo B koHUeHTpaUii 4o 1000 YyacTuH Ha
MiMNbWOH;

4. wecTuBaneHTHUM xpom (Cré+) — He nepesulyye 0,1 % Barn pevyoBuHM abo B KOHLEHTpaUii 4o
1000 YacTWH Ha MINbHOH;

5. nonibpombicheHonu (PBB) — He nepesuye 0,1% sarn pevosuHM abo B KoHUeHTpauii go 1000
YacTUH Ha MINbAOH;

6. nonibpomaedeHinoei edipn (PBDE) — He nepeeuLye 0,1 % Barn pedyoBUHN abo B KOHLEHTpauii
00 1000 YacTWH Ha MiNbNOH.
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Ukrainian RoHS (Russian)

Heknapaumna o CooTBETCTBUK
TpeboBaHnam TexHuuyeckoro PernameHTa 06 OrpaHuyeHun Mcnonb3oBaHUa HEKOTOPLIX BpegHbIx
BellecTB B aneKTpUYECKOM W1 3NEKTPOHHOM 0bopyaoBaHm
(yTBepxaéHHoro MNoctaHoeneHnem Ne1057 KabuHeta MWHUCTPOB YKpaWuHbl)

WManenne cootBeTcTBYET TpeboBaHMAM TexHuueckoro PernameHTta o6 OrpaHndyeHun Micnonb3oeaHus
HeKoTopbLIX BpeaHblx BelecTs B 3MNeKTpUYEeCKOM 1 anekTpoHHom obopynosardun (TP OMBB).

CofepaHue BpeaHbIX BELLECTB B CNy4Yasx, He npeaycmoTperHblx JononHenmem Ne2 TP OUBB:

1. cBuHel (Pb) — He npeBkiwaeT 0,1 % Beca BellecTBa UMK B kKoHUeHTpauun Ao 1000
MWMMUOHHBIX YacTen;

2. Kagmuin (Cd) — He npesbiwaet 0,01 % Beca BelllecTea UMK B KOHUeHTpauuu go 100
MWMMUOHHBIX YacTen;

3. ptyTb (Hg) — He npesbiwaeT 0,1 % Beca BelwecTBa UK B KOHUeHTpauui 40 1000 MUANMOHHBIX
yacTen;

4. wecTuBaneHTHbIN Xpom (Cré+) — He npeBsblwaeT 0,1 % Beca BellecTBa UMK B KOHLUEHTpaL M 4o
1000 MUNMNUOHHBIX YacTeRr;

5. nonubpombudeHonsl (PBB)— He npestiwaeT 0,1 % Beca BellecTBa UNKW B KOHUEHTpaUun 4o
1000 MUNMUOHHBIX YacTeR;

6. nonnbpomanderonosble achupsl (PBDE)— He npeBbiwaet 0,1 % Beca BelecTBa Unn B
KOHUeHTpaumk 4o 1000 MUNNUOHHBIX YacTen.

China RoHS

HEEA EY UG R E TR LS

HEEEYRETE
T BFR # K b= TR EIRER E R T IRER
(Pb) (Hg) (Cd) (Cr(VI)) (PBB) (PBDE)
BRI 2R BE AR X @) O O O O
CPU. Memory X O @] O O O
Internal Device. PClBoard % X O @) O O @)
WAE. S48 O O O O O O
EHIR X O O @) O O
A X @) QO @) O @)
Hith (HH. RinE) X @) @ @) O @)

O: ErZAEASYREERRGAEERE P EEINTE SI/T 11363-2006 inEN 2 REZEKLT.
X: RMZAFESYRESEZTHFHE—S RS EBH ST 11363-2006 #7HEE HIREE K.
This only applies to China.

India

This product is RoHS compliant.
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CFEARICELELTIE., TROSIZDEITIFEWNV-EFET LS, &AL
CBRELWW=LET,

1. RERIEIFTEEA., BHFOBEMAZVGAICHEL TS,

2. NRAD—FRFI[ZLYBULRBRTIELRAEEZEEONN:-LET,

3. REMEESREIUIHAMILOAR. o VIR EFIZEDLATIE
BT I9RANMTHONSETNLHHIGFEIZTIE. BATICEIELEE
FTTEKLZSY,

4. FEFHAIREREL-EZEICIE., EONTHEMEYEEFT TIERKLS
=&y,

T E
HEEF., 77AABRRMEETT, COEEZRERETERAY S
,&’ﬁﬁné’—ﬁl‘éﬁ_ FTEABHYFET, COBEICIFERENEY LR
REBITDEIDERSNDEDNHYET,
VCCI-A

= =[F hd =
= &ﬁﬁ%m
ZOMEE L., BFEE B JIS C 61000-3-2 #H AT T9,

JIS C 61000-3-2 A dh & 1%, HART M TER M — 56 3-2 6 - FREEE — B ik &t
EFREEAE (1 AHYS 72 0 o A EFE 20AuT0>1%é 8) SO X, FEHET RO TR
Bt HAE L~V A L CRkat « Sl L= 30

[EIERAN DHEFIC DLV T
A A RIS A BER T 5 B0 15, AU I BBE T, BRI B A L3R
SNTZAR— RELITET 2FOBEMAEGE LT L THERHL T Z &0,

B
A

BEROBREEETHRICONT

COEIT, BEFICLDEROBERFELIK IS LAMENLELLZ LDV T, &
RO ETIR TR & LT, R eERREE (UPS) FafHahd 2 Laei#
HLET,
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L—HZREEEIZDINT
COMEICA T a THEHINDINFERTA T, V—PICBET 2 EREE (JIS
C-6802, IEC 60825-1) 7 7 A 1 lZ#& LCW\WE1,
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